



Ministerstvo školstva SR sa vracia ku duálnemu systému vzdelávania, kde by si zamestnávateľa sami určovali, aké školy by mali existovať, aby mohli zamestnať ich absolventov. Jedným z návrhov je, aby teoretické vzdelávanie garantoval štát, získanie praxe by zas mohli poskytovať pracoviská v podnikoch, čo je podstata duálneho vzdelávania. Toto by mal upraviť nový zákon o odbornom vzdelávaní navrhovaný Ministerstvom školstva SR a to v tom duchu, aby školstvo pripravovalo do budúcnosti ľudí, ktorí rekvalifikáciu po ukončení školy nebudú potrebovať.

Overovanie duálneho systému sa začalo 1. septembra 2014 na vybraných 21 školách pod gesciou Národného projektu Rozvoj stredného odborného vzdelávania (RSOV). Medzi vybranými školami je aj naša škola.

#### Zoznam vybraných škôl pre projekt RSOV

SOŠ strojnica	Športová 1326	Kysucké Nové Mesto
SOŠ technická	Okružná 693	Čadca
SOŠ strojnica	Športovcov 341/2	Považská Bystrica
Dopravná akadémia	Rosinská cesta 2	Žilina
SOŠ automobilová	Coburgova 7859/39	Trnava
SOŠ automobilová	Moldavská cesta 2	Košice
SOŠ elektrotechnická	Sibírska 1	Trnava
SOŠ technická	Nitrianska 61	Šurany
SOŠ elektrotechnická	Hlavná 1400/1	Poprad-Matejovce
Súkromná SOŠ hutnícka Železiarne Podbrezová	Družby 554/64	Podbrezová
Súkromná SOŠ technická Žiar nad Hronom	Dr. Janského 10	Žiar nad Hronom

<b>SOŠ Košice - Šaca</b>	<b>Učňovská 5</b>	<b>Košice</b>
SOŠ stavebná	Tulipánová 2	Žilina
SOŠ	Nábřežie mládeže 1	Nitra
SOŠ technická	Volgogradská 1	Prešov
SOŠ drevárska	Pílska 7	Topoľčany
SOŠ drevárska	Lučenecká cesta 2193/17	Zvolen
SOŠ drevárska	Filinského 7	Spišská Nová Ves
SOŠ pod Bánošom	Pod Bánošom 80	Banská Bystrica
SOŠ Pruské	Pruské 294	Pruské
SOŠ lesnícka	Akademická 16	Banská Štiavnica

Okrem iného sa budú overovať hlavné prvky duálneho vzdelávania a to:

- zmluva o duálnom vzdelávaní – ide o zmluvu, ktorá vznikne medzi zamestnávateľom a školou a zabezpečuje spoluprácu pri poskytovaní praktického vzdelávania žiakov u zamestnávateľov,
- učebná zmluva – predstavuje zmluvu medzi zamestnávateľom a žiakom o praktickom vzdelávaní u zamestnávateľa,
- prax u zamestnávateľa.

**V národnom projekte sa pozornosť sústreďuje na tri kľúčové oblasti:**

**1. Obsahová prestavba vzdelávania na SOŠ s využitím inovatívnych metód a výučby**

V rámci obsahovej prestavby vzdelávania bude SOŠ poskytnutý digitalizovaný učebný obsah a moderná technická infraštruktúra pre 321 škôl, bude vyškolených 321 učiteľov a zabezpečený program mobility pre pedagógov, ktorí sa zapoja do realizácie projektu. Zároveň budú dopracované normatívy pre zadané skupiny odborov.

**2. Prepojenie vzdelávania na SOŠ s potrebami praxe za účasti zástupcov profesijných a stavovských organizácií.**

Do procesu prepojenia vzdelávania s praxou bude zapojených minimálne 250 zamestnávateľov, 7 zamestnávateľských zväzov a 800 učiteľov, ktorí budú vyškolení a prenesú informačno-komunikačné technológie a nové formy vyučovania do praxe. Pre lepšiu

orientáciu verejnosti pri výbere povolania bude spracovaná mapa uplatniteľnosti na trhu práce po školách, regiónoch a krajoch a to v podobe portálu. Zároveň bude vytvorených 21 praktických centier odborného vzdelávania a prípravy s najmodernejším vybavením.

### 3. Podpora kariérového poradenstva na SOŠ za účelom orientácie žiaka na potreby praxe

Podpora kariérového poradenstva prioritne znamená novú definíciu role kariérového poradcu na SOŠ a to ako sprievodcu žiaka trhom práce. Bude preto vypracovaná metodológia jeho činnosti a návrh hodnotenia účinnosti jej realizácie. V rámci tejto aktivity bude v novom systéme vyškolených 400 kariérových poradcov.